

胡玉亭会见中国建设银行党委书记董事长田国立一行

本报9月20日讯(记者于小博 刘冲)今天,省委副书记、省长胡玉亭在长春会见了中国建设银行党委书记、董事长田国立一行。

胡玉亭首先代表省委、省政府向田国立一行表示欢迎,对建设银行长期以来对吉林振兴发展的支持表示感谢。他说,吉林作为我国老工业基地、重要商品粮生产基地和人文科教大省,农业、工业、人文科教、文化旅游等领域优势明显,振兴发展有空间、有潜力。当前,全省上下正在深入贯彻习近平总书记在新时期推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话精神,牢牢把握维护国家“五大安全”的重要使命,抢抓东北全面振兴新的重大机遇,奋力谱写吉林全面振兴新篇章。希望建设银行一如既往地支持吉林,加强金融产品优化设计,探索创新“大数据+金融”模式,加大普惠金融力度,强化重点产业、重点企业、重大项目等信贷支持,为吉林振兴发展提供强有力金融支撑。

田国立表示,建设银行将充分发挥金融科技等优势,畅通融资渠道,拓展金融支持领域,优化产品供给,为吉林全面振兴贡献力量。

刘化文参加会见。

2023世界制造业大会开幕

红旗H9+不息艺术版展车引关注

本报9月20日讯(记者何泽深)今天上午,2023世界制造业大会在安徽省合肥市开幕。世界制造业大会自2018年以来已连续成功举办5届,本届世界制造业大会以“智造世界·创造美好”为主题,重点展示我国制造业发展的新模式、新业态、新技术、新产品。大会将举办央企、民企、外企、港澳企、台企、侨企项目对接,2023年中国500强企业高峰论坛等60场重要活动,总展览面积达8万平方米。

本届世界制造业大会聚焦我国科技发展前沿,设置2万平方米主展馆和6万平方米市场化展区,重点打造大国制造、优势产业链、数字化转型、全国专精特新“小巨人”等核心展示板块。在科技成果展示方面,汇集了量子计算机、动力火箭、时速600公里磁悬浮列车、超导回旋质子治疗系统、八万吨模锻压力机等我国制造业领域最新代表性成果。全球制造业领域1200余位嘉宾、120余家世界500强企业、200多名外方代表参加本届世界制造业大会,集中呈现全球制造业变革新趋势。

在本届世界制造业大会主展馆的工艺美术精品展厅内,一辆红旗H9+不息艺术版展车吸引了大批观众驻足观赏。这辆红旗H9+不息艺术版展车将中国传统元素、当代艺术与现代高科技工业产品深度融合,在外观及内部空间设计上使用了大漆错金银、云锦、掐丝珐琅等大量优秀传统工艺,整车传递出大气庄重之感与浓厚的历史文化底蕴气息。

幸福河湖记者行——

靖宇崛起松花江生态游

边境 本报记者 任胜章

金秋九月,清澈的松花江水环绕着革命老区靖宇县潺潺流淌。

近年来,靖宇县深入推进河湖长制工作,将河湖长制优势转化为河湖治理效能,通过挖掘松花江生态资源潜力,全景式展现水上抗联路,全力打造让群众“看得见山、望得见水、记得住乡愁”的文旅产业,让松花江生态旅游成为河湖长制工作的生动注脚。

靖宇县花园口镇是松花江旅游重镇。近年来,靖宇县抢抓白山—长白山一体化协同发展有利契机,深入推进河湖长制工作,强力打造松花江旅游花园口“要塞”,实施“心往长白山,松花江上游”文化旅游品牌建设。一江奔腾,群山绕水,目前,这里已经形成“生态+文化+田园+民宿”四位一体绿色发展新格局。

哲学小村的排排民宿,时尚现代的装修格外引人注目;星空共享农场、儿童研学游乐场、花好悦园口袋公园、乡村图书馆等基础设施,以及在哲学小村成功举办各类大型活动,每年吸引数万游人,河湖长制工作打造的松江秀水,有效带动了全县旅游产业的快速发展。

坐落于松花江源头的花园口镇松花江村的映山红广场项目,是河湖长制工作实施生态修复及配套基础设施建设的标志性建筑。广场由5个花瓣组成,俯瞰像一朵盛开的映山红花。该项目进一步增强了河流沿岸及入江口生态系统的稳定性和生态环境的自净能力,使这里的水生态环境得到全面改善,极大促进了旅游产业的蓬勃发展。

去年9月,松花江生态旅游风景区水上旅游航线正式通航运行,这条航线也被称为水上抗联路。在河湖长制工作推动下,松花江生态红利不断凸显,目前,松花江生态旅游风景区共开设“全线游”“近程游”和“定制游”三种不同的游览方式。游客乘坐游船徜徉于晴空碧水之间,沿途欣赏松花江生态旅游风景区的独特魅力,感受松花江两岸的秀丽风光。

松花江生态旅游风景区负责人朱刚说,松花江生态旅游风景区今年开放以来,截至目前,共接待游客15万人次,实现旅游收入500余万元,也带动了沿江两岸多元经济发展齐头并进的良好势头。

河湖保洁员毛玉金说:“每天要在河岸周边往返几公里,水清了,心里亮堂,百姓高兴,我也高兴。”他一边说,一边探出长杆,熟练地捞出水中漂浮物。

为了守护好松花江这条核心水脉,助力松花江旅游经济带蓬勃发展,在白山市河长制办公室推动下,靖宇县不断创新河湖长制工作举措,除了督导各级河湖长履职尽责,还创新推出积分制,动员全民护水,以“河湖长制+全民共建”实现护水长清。同时,靖宇县依托优势资源,以河湖长制为抓手,为全域旅游筑牢生态根基,为“河湖长制+生态旅游”转型升级蓄足新动能。

靖宇县水利局副局长刘英纯表示:“近年来,通过河湖长制工作的有效实施,靖宇县生态得到有效改善,助力城乡建设和松花江旅游发展,有效提升了百姓的幸福感和获得感。”

拉动体育消费 激发城市活力

——《关于促进消费的若干措施》解读之四

本报记者 张政 张宽

近年来,吉林体育大步前行,全民健身运动蔚然成风,竞技体育人才辈出。体育赛事促进体育运动,体育运动带动体育消费,体育消费助力体育事业,体育产业和体育消费对全省经济的贡献率稳步提升。

日前,省政府办公厅印发了《关于促进消费的若干措施》,聚焦体育等与百姓生活息息相关的领域,提出5方面23条政策措施。

我省群众体育总体发展水平如何?在拓展体育消费方面,将主要在哪些方面发力?对此,省体育局副局长雷鸣给出了相关解读。据雷鸣介绍,目前,我省人均体育场地面积2.30平方米,行政村健身器材覆盖率96%,县级以上城市“15分钟健身圈”实现全覆盖,全省经常参加体育锻炼的人数占比为38.1%。“可以说,我省为群众健身创造了基本条件,群众健身的热情和意愿很充分。”雷鸣表示,从今年以来的实践看,大众体育活动及全民健身有效开展,对于

体育消费有着很好的拉动作用。

即将开幕的杭州亚运会点燃了我省大众参与运动健身的热情,也带动了我省体育人群的消费。为了助力吉林省体育产业高质量发展,省内各运动项目俱乐部以杭州亚运会为契机,推出了内容丰富的大众体育产品。据了解,吉林东北虎篮球体育中心、长春亚泰净月基地等运动场馆预订量增多。

体育消费既带动人民健康生活,又提升了城市经济发展水平,体育健身场馆的大量涌现,让体育消费的选择更加多样化。随着一波又一波体育消费热的到来,在吉林东北虎篮球中心篮球馆和羽毛球馆,每天的客流量达到400多人次,市民参与体育活动的增加,也带动了运动场所周边的连锁效应。

吉林东北虎篮球俱乐部总经理宋晓东对记者说:“2019年,东北虎篮球俱乐部在长春市净月开发区建设了东北虎体育中

心,建筑面积约为1万平方米,是全省单体面积最大、功能最全、硬件设施最高端的综合性运动场馆。多年以来一直坚持运营体育赛事、坚持为全面健身服务、拓展下游体育产业,形成了成熟的体育消费网点,为提升我省体育产业助力,对于促进体育消费起到了拉动作用。”

在长春亚泰净月基地,作为一次“足球+”的创新,正在举办的首届“Ju足球超级联赛”融入了市集元素,通过引进东北特产、饮食等商品,搭建足球市集,让参赛的球队、家属以及基地周边社区百姓体验“赶足球市集”的乐趣。比赛、训练、足球市集,周末的亚泰净月基地营造出体育拉动消费的热烈氛围。主办方希望以此为契机,逐步完善和丰富“Ju超”联赛,并常年办好这项百姓足球赛事,使之成为体育促消费的知名“IP”。

据长春市足球运动管理中心主任、足协秘书长聂玉江介绍,首届“Ju超”赛事

丰富秋季产品 塑造文旅品牌

长白山推动旅游业持续“加速跑”

相约白山松水 邂逅最美秋色

每日入景区的游客仍在万人以上。

“为了给游客更好的旅游体验,长白山景区今年加大投入,购入休息座椅、遮阳伞等便民设施,新增多处休息平台和无障碍通道供游客使用,同时我们对景区内卫生间进行全面维修。”长白山北景区前勤副经理包钢介绍。据了解,长白山景区自今年6月开始全面开展服务质量提升和维修维护攻坚工作,不仅对景区的设施设备进行全面的维修维护,还加强了对员工的服务培训,使员工精神

面貌得到了全面提升。

山上景区服务提质,山下小镇业态丰富。今年暑期以来,长白山文旅产品持续“上新”,通过新业态、新场景全面提升文旅消费吸引力。今年长白山全新推出的“云顶市集”将长白山池北区空中廊桥公园、美人松雕塑公园的山水人文景观与现代潮流元素进行融合,给予游客时尚游玩体验。“长白山秘境嘉年华”“云集剧场脱口秀”“梦索长白山歌舞剧”等文化演艺项目连台上演,让游客们叫好连连。“雪绒花”帐篷露营地、“云上长白山”低空旅游飞行营地开门迎客,吸引了大量的年轻人休闲游玩……秋风凉爽,各地游客热情依然不减,丰富的业态和多元的

校企联合培养卓越工程师

吉林省工程硕博产学研协同培养项目对接会召开

本报9月20日讯(记者李坤婧)培养卓越工程师是党中央作出的一项重要战略部署,是我省贯彻落实党的二十大精神 and 中央人才工作会议精神的具休举措。按照中组部关于工程硕博培养改革专项试点工作要求,进一步推动吉林省工程硕博产学研协同培养项目落地,今天,由省委组织部牵头会同省教育厅、省工信厅、省国资委联合举办的吉林省工程硕博产学研协同培养项目对接会在长

春举行。

据悉,本次对接会在前期筛选具备项目承载条件企业和具备学科建设能力高校基础上,邀请了吉林大学、东北师范大学、延边大学等8所省内高校,一汽集团、吉林省能源投资集团有限公司、富奥汽车零部件股份有限公司、长光卫星技术股份有限公司等14家企业相关同志齐聚一堂,共赴一场“人才之约”,进一步夯实校企双方合作基础,增进校企双方交流了解,实

现企业行业领域与高校优势学科精准匹配,共同建设具有突出技术创新能力、善于解决复杂工程问题的工程师队伍。

在对接会现场,省教育厅相关处室负责同志就我省有关高校工程专业硕士、博士学位授权点及学科建设等情况作了推介。参会企业围绕基本信息、经营范围、核心领域等总体情况,研发投入、研发队伍结构层次、主要承担项目课题及成果等研发情况,前期合作基础、沟通对接及

全省深化综合行政执法改革现场会在吉林市召开

本报9月20日讯(记者李婷 周松宇)今天,全省深化综合行政执法改革现场会在吉林市召开。会议总结新时代全省综合行政执法改革经验,分析当前面临的新形势新要求,对新征程全面深化改革作出部署。

会议期间,与会人员观摩了蛟河市天岗镇、吉林市丰满区建华街道综合行政执法

改革情况,参观了综合行政执法改革成果展。会上,观看了吉林省乡镇(街道)综合行政执法改革宣传片,选树一批近年来深化综合行政执法改革取得显著成效的先进集体和先进个人,白山市、东丰县、乾安县、大安市、天岗镇、长春市宽城区欣园街道、省交通运输综合行政执法局作经验交流发言。

突出提高人口整体素质

共服务下沉,加强边境地区基础设施规划建设布局建设,鼓励发展边境贸易、边境旅游等特色产品,提高人口承载和集聚能力。要积极鼓励创新创业,加大人才振兴政策支

持力度,围绕全面实施“一主六双”高质量发展战略和统筹发展“六新产业”、建设“四新设施”,打造更多创业创新平台,更好吸引留住人才。

(上接第一版)以系统观念统筹好人口与经济社会、资源环境的关系,以改革创新推动人口高质量发展,全面做好以“人兴促振兴”各项工作。要完善生育支持政策体系,发展普惠托育服务体系,推动建设生育友好型社会。要提升教育质量水平,统筹办好各级各类教育,加快“双一流”“双特色”建设,构建优质均衡的基本公共教育服务体系。要推动公

(上接第一版)在皓月集团沃金黑牛养殖示范基地,一头头膘肥体壮的肉牛听着音乐,悠闲地咀嚼草料;现代化屠宰生产线上,一头头肉牛被精准分割成眼肉、肋条等数十种牛肉产品;新型生物瓣膜项目车间,牛心包被加工成人工生物心脏瓣膜;生化制品展示室内,蛋白质粉、铭月胶囊等各种精深加工产品琳琅满目……

用工业化大数据的思维谋划现代肉牛产业大发展,皓月集团通过精深加工,一头牛的肉、牛血、牛骨、牛皮、牛脏器等等实现全部应用,实现了“一头牛一台车、四个蹄子追赶四个轮子”的产业发展目标。

得益于农业产业化龙头企业的辐射带动

锻造“精深”产业链 擦亮“吉字号”品牌

一个个农产品精深加工项目落地,一项项政策举措落实,全面激发了吉林省现代农业高质量发展的“活力细胞”,强龙头、补链条、兴业态、树品牌,持续深入构建现代农业全产业链发展体系已然形成。

培育省级农产品加工示范园区。今年,我省新认定8个园区为省级农产品加工示范园,总量达19个,为推动产业集群集聚发展搭建平台。

搭建科企对接平台。省农业农村厅会同

旨在搭建大众足球赛事平台,推动长春足球运动的健康发展,夯实长春市“全国足球发展重点城市”的基础。举办“Ju超”,是大众足球赛事专业化经营的一次重要尝试,也是活跃长春人民业余文化生活,打造长春大众足球赛事的一次创新。“Ju超”平台汇聚四面八方热爱足球的大众,共同将亚泰净月基地打造成人气旺盛的足球地标,以便带动地方经济。

据省体育局数据显示,2019年以来,全省新注册体育产业活动单位增速为25.73%,产业规模年均增长接近20%。特别是冰雪体育产业,年均增速接近30%,冰雪体育运动及其直接带动消费的总规模接近200亿元,体育产业和体育消费越来越成为吉林省经济高质量发展的重要组成部分。

为了引导更多群众走进体育场馆,培育大众运动消费,我省计划投入经费3000余万元,补贴省内大型、综合性体育场馆,切实降低群众健身成本,为群众提供更好、更优的体育产品和体育服务。

据省体育局体育产业处处长姚涛介绍,我省正大力引入体育消费类企业落户,不断激发体育市场活力,为群众提供更好、更优的体育产品和体育服务。此外,省体育局将积极承办各类国际国内专业竞技体育赛事,为群众奉上体育赛事盛宴的同时,会形成赛事引流作用,拉动体育旅游、餐饮、住宿、商超等行业消费。

旅游产品让游客们真正“玩转”了长白山。

为延续今年暑期以来的良好势头,今年秋季,长白山管委会以“层林尽染长白秋·万里飞霜红叶季”为宣传主题,加大秋季新品宣推力度,有效实施促消费举措,提振秋季文旅消费,持续激发市场活力。为契合市场需求,他们充分发挥区域生态、户外、乡村、红色、边境等资源,推出红叶漂流、天池云路、溯溪穿越、咖啡露营、缤纷自驾等网红爆款文旅产品,持续加大多元化市场供给,满足不同游客个性化、特色化、品质化、多样化需求。

“从9月份开始,我们计划开展的第六届‘环长白山’森林自行车赛、第三届神圣长白山中国书画作品展、全国知名作家长白山采风,中秋、国庆文艺展演,中国传统文化、东北抗联文化主题展,网红打卡地直播、秋季精品线路推广等40项节事活动逐一落实。我们希望通过大品牌节事+小创意活动,塑造全年‘不降温’的人气热度,争取把暑期热度延长至10月中旬。”长白山旅游文化局长耿德勇信心满满地说。

培养计划等校企合作情况,食宿保障、生活津贴、生涯规划、导师配备、就业安排等项目保障能力情况进行了路演展示。经过双方充分沟通对接,商定培养方案,共达成校企初步合作意向32项,涉及专业累计53个,为后续项目申报奠定了良好的基础。

“这次对接会很及时,也很必要,畅通了校企交流渠道,搭建了校企合作平台,实现企业研发需求与高校优势学科精准对接,企业深度参与卓越工程师培养环节。借此次对接会契机,我们将充分发挥央企优势,全力提供资源支撑,有效推进人才培养与工程实践、科技创新有机结合,加快培养大批支撑高水平科技自立自强和制造业高质量发展的卓越工程师。”一汽集团人力资源部培训总监王海阳说。

省政数局共同推进,研究制定配套激励机制,省司法厅在全国创新开展综合行政执法人员学历提升计划。全省65个试点乡镇(街道)、省直7家综合行政执法部门均成立了综合行政执法领导小组,制定了工作规则,组织推动综合行政执法改革,实现了突破性进展,发生了系统性变化,推动行政执法体制根本性变革迈出重大步伐。全省综合行政执法改革的基础框架基本确立,深度广度持续拓展,体制机制更加成熟,呈现出蹄疾步稳、多点突破、全面发力、纵深推进的良好局面。

实现新时代吉林全面振兴,为的是人,靠的也是人。在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,以更高的标准、更大的力度、更实的举措,全面激活“人”这个最活跃、最持续、最有效的发展要素,我们就一定能创造更有利于发展的人口总量优势、结构红利和素质资本叠加优势,汇聚起推动全面建设社会主义现代化新吉林更加磅礴的力量。

吉林大学、吉林农业大学、延边大学、省农科院等科研院所举办全省“十大产业集群”科企对接活动,助推科研成果转化和技术研发合作,帮助企业搭建技术合作平台。

举办农业产业化龙头企业负责人能力提升培训班。今年9月,由省农业农村厅主办的龙头企业负责人能力提升培训班在长春开班,通过培训龙头企业负责人素质能力得到有效提升,为龙头企业高质量发展提供智力支撑。

产业“链”得牢,日子过得美。从“养在深闺人未识”到“天下谁人不识君”,一批批“吉字号”产品在延链拓链强链的助力下,成一张张闪亮的名片,在这个金秋更加耀眼夺目。